
Αναλυτικότερη Περιγραφή Παρουσίασης 

 

Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 

Η ανθρώπινη ζωή και η υγεία είναι αναντικατάστατες! Επιπλέον, τα ατυχήματα πέρα από 

τις αρνητικές επιπτώσεις στον εργαζόμενο έχουν και οικονομικό και κοινωνικό κόστος! 

 

Η παρουσίαση ευαισθητοποίησης για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία περιλαμβάνει τις εξής 

πέντε ενότητες:  

1. Εισαγωγή στη σημασία της Ασφάλειας και Υγείας  

Η Ασφάλεια και η Υγεία στον Εργασιακό Χώρο είναι πρωταρχικής σημασίας αφού η ζωή είναι 

πολύτιμη και αναντικατάστατη! Η προώθηση και καθιέρωση της Ασφάλειας και Υγείας στον χώρο 

εργασίας ως βασικής αξίας της επαγγελματικής κουλτούρας συνεισφέρει στη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής των ατόμων, την ανταγωνιστικότητα και την παραγωγικότητα των οργανισμών και 

την αειφορία της κοινωνίας και της οικονομίας. 

2. Επαγγελματικοί Κίνδυνοι που απειλούν την Ασφάλεια και την Υγεία  

Παρουσιάζονται οι Επαγγελματικοί Κίνδυνοι που πιθανόν να προκύψουν σε ένα χώρο εργασίας 

ή ακόμα και στο σπίτι μας οι οποίοι ταξινομούνται σε τέσσερεις κατηγορίες, ανάλογα με την 

προέλευση τους, σε Φυσικούς, Χημικούς, Βιολογικούς και Ψυχοκοινωνικούς.  

3. Παραδείγματα Κινδύνων και αντίστοιχων μέτρων προστασίας  

Παρατίθεται πληθώρα παραδειγμάτων επαγγελματικών κινδύνων (π.χ. μυοσκελετικές παθήσεις, 

πυρκαγιά, ηλεκτροπληξία, χρήση Η/Υ, νέα υλικά, άγχος κ.α.) και δίνονται πρακτικά μέτρα 

πρόληψης και προστασίας από αυτούς. 

4. Διαχείριση Κινδύνων  

Παρουσιάζονται οι βασικές αρχές διαχείρισης εργασιακών κινδύνων με βασικότερη την πρόληψη  

η οποία αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο διαχείρισης των εργασιακών κινδύνων στην ΕΕ. 

Παρουσιάζεται επίσης η υποχρέωση, βάσει νομοθεσίας, για την ετοιμασία Γραπτής Εκτίμησης 

Κινδύνων ανάλογα με τη φύση των δραστηριοτήτων για εργαζόμενους και άλλα πρόσωπα και τον 

καθορισμό προληπτικών προστατευτικών μέτρων.   

5. Διαθέσιμες ευκαιρίες κατάρτισης και περισσότερες χρήσιμες πληροφορίες 
 

Η παρουσίαση ολοκληρώνεται με ενημέρωση για τα προγράμματα κατάρτισης που προσφέρονται 

από το Κέντρο Παραγωγικότητας και την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού στον τομέα της 

Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία, τόσο στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Δεξιοτήτων όσο 

και ευρύτερα. 

 

 


